

# 欧洲旅游业热盼中国出境游红利

中国出境团队游时隔三年正式重启后，海外旅游市场接连迎来重大利好消息。3月15日起，中国试点恢复第二批出境团队旅游业务，目的地涉及多个欧洲国家。同时随着来华签证及入境政策调整，中国国内正迎来更多外国游客身影。这个春天，注定将迎来一场久违的共赴山海之旅。

## ■ 中国有序恢复出境游获认可

随着中国出境团队旅游按下“重启键”，欧洲多个国家摩拳擦掌，迎接旅游市场积极反弹。“线上咨询欧洲游的中国游客明显多了起来。”法国新程旅行社总经理房亭告诉记者，“自从法国列入第二批名单的消息发布后，关于旅游线路、产品、价格等的咨询电话和邮件信息源源不断，能明显感觉到旅游业回暖迹象。”

意大利参议院副议长吉安·马尔科·琴蒂纳约接受记者采访时表示，意方期

待意中两国人员往来有序恢复，双方经贸合作再次显著提升。

希腊旅游部长瓦西利斯·基基利亚斯对记者表示，中国经历疫情挑战后重新开放出境游，将助力希中两国更好推进规划中的合作。

意大利国家旅游局驻华首席代表克里斯·瓦洛蒂也告诉记者，意大利等欧洲国家被列为中国出境团队游目的地，“是我们期待已久的重要消息……我们已准

备好接待来自中国的朋友”。

拉横幅、举行欢迎仪式、承诺提供优质服务和安全保障……欧洲多国表示已经做好准备，让阔别已久的中国游客宾至如归。雅典国际机场传播和市场部负责人约安娜·帕帕佐普卢说，机场免税店推出了便于中国游客使用的支付方式，机场内也设有虚拟助手用中文提供相关信息，机场网站内容也有中文界面，“我们已准备好欢迎中国游客回归”。

## ■ 旅游业复苏亟待中国游客回归

“塞尔维亚将张开双臂，敞开心扉热情欢迎中国游客。”塞尔维亚总统武契奇在第44届贝尔格莱德国际旅游博览会开幕式上说：“我们正在等待我们最亲密和最亲爱的朋友。”

跨境旅游是推动文明传播的重要方式，也是人文交流的重要途径。中国游客作为友好的“民间大使”，对于促进中欧交流有极其重要的作用。

意大利佛罗伦萨餐馆经营者韦罗妮卡·维基说，疫情期间，人员往来出现了一些困难。随着疫情形势好转、各地旅行限制措施逐步放开，现在正是两国人民增进交往的好时机。

基基利亚斯表示：“中希两国文明历史都极为悠久，中国人民也对希腊文化和文明很感兴趣，相信中国游客重返希腊将给当地旅游业带来积极影响。”

疫情前，中国连续多年是世界最大出境游市场，中国游客是全球最大的海外旅游消费群体。作为中国优化调整防疫政策的一部分，恢复出境游不仅有助于中欧人文交流进一步深化，也为旅游业乃至全球经济复苏增添更多信心与动能。

瓦洛蒂说，疫情前中国来意游客数量非常可观，且每年保持增长。从全球来看，中国旅游市场是潜力最大的市场。

经济合作与发展组织中国政策研究

室主任玛吉特·莫尔纳表示，中国优化调整防疫政策后，消费反弹强劲，旅游服务需求也在增长。中国游客正在向国际旅游目的地回流，帮助受冲击的全球经济恢复活力。

总部位于西班牙马德里的联合国世界旅游组织近期发布公告说，中国出境游对全球旅游业产生积极影响，并将带动其他经济部门复苏。该组织秘书长祖拉布·波洛利卡什维利说，“中国出境团队旅游释放出积极信号，为全球旅游业复苏注入活力，这将有力促进全球经济发展”，世界旅游组织希望未来继续加强与中国的合作，共同促进全球旅游业复苏和发展。

## ■ 为旅游业重启注入新生机

温泉小镇索科矿泉村是塞尔维亚著名旅游胜地，当地旅游部门工作人员克尔斯蒂奇说：“近年来，中国游客数量有所增加。他们最感兴趣的是这里的自然资源，包括温泉和疗养。”

随着疫情后旅游业重启，节展游、赛事游、养生游、美食游……欧洲旅行社不断翻新游览路线和活动安排，以提供更高水准产品，满足中国游客日益精细多元的需求。

斯洛文尼亚旅游局媒体公关部负责人马莎·普克拉维茨表示，疫情导致旅游

模式变化，不少游客正从大众目的地转向拥有原始自然风光和丰富文化遗产的小众旅游地，斯洛文尼亚恰好有这些旅游资源。期待越来越多中国游客来探索户外旅游，享受自然风光和丰富美食。

西班牙旅游媒体奥斯特尔图尔公司表示，以往中国游客在西班牙多选择以旅行团形式出行，预计疫情后将会有更多中国游客选择更个性化的旅游方式。

瓦洛蒂说，中国游客对旅游体验的质量和个性化要求不断提高，将会“带火”新的旅游目的地，例如西西里岛、阿

尔卑斯山度假区和乡村旅游等。

为方便中国游客了解欧洲旅游景点，不少欧洲旅游机构正积极拓展宣传渠道，比如在中国社交媒体、视频网站上组织直播，打造微信小程序和公众号，为游客提供当地实用旅游信息。

当前，受疫情影响的中国出境游业务也存在一些瓶颈，如中欧航线数量尚未恢复至疫情前水平、机票价格相对较高、能源价格抬高旅行成本等。“但我们相信，一旦航班完全恢复正常，旅游业就可以迅速有起色。”房亭说。

## 未来5年全球或减少1400万份工作

世界经济论坛4月30日发布调查报告显示，新技术和经济增长减速等因素将影响未来5年全球就业形势，预计将因此减少1400万份工作。

据美国有线电视新闻网报道，这份报告预测，到2027年全球将新增6900万份工作，同期将有8300万份工作消失，即净减少1400万份工作，相当于全球目前就业岗位净减少2%。报告基于对全球803家企业的调查结果，和对一个涉及6.73亿份工作信息数据库的分析。受调查企业跨27个产业，来自世界各地的45个经济体，雇工总计超过1100万人。

报告说，多个因素导致就业市场出现上述变化，例如新能源产业会创造更多就业机会，经济增长减速和通货膨胀高企则导致就业岗位减少。人工智能等新技术的应用对全球就业前景的影响有利有弊。

## 中国55个参展项目获日内瓦国际发明展金奖



4月26日，在瑞士日内瓦举行的第48届日内瓦国际发明展上，中国小学生冯佳澍（右）在展会上用流利的英语向参观者介绍其作品。年仅11岁的冯佳澍是展会上年龄最小的发明者，他的作品“智慧鸟巢”获得金奖。

为期5天的第48届日内瓦国际发明展4月30日在瑞士日内瓦闭幕。展会期间，中国团队参展的165个发明项目备受瞩目，其中55个项目获评金奖。

## 英国一动物园招聘“鸟人”驱赶海鸥

英国一家位于海滨度假胜地的动物园经常遭海鸥袭扰，动物园为此招聘5名“鸟人”。他们的工作是装扮成大鸟模样，驱赶海鸥。

据美国有线电视新闻网4月30日报道，位于英国兰开郡的布莱克浦动物园日前在社交媒体上发文说，经常有海鸥飞来叨走游客和一些动物的食物，令动物园不堪其扰，为此发布启事招聘“鸟人”。

“鸟人”须穿一身特制的衣服，装扮成一只体格巨大的老鹰，边走边上下挥动双臂，仿佛振翅飞翔。动物园要求应聘者具备待人友好、性格外向、能量满满等素质。不过，招聘启事没有说明薪资水平。

## 墨西哥西部一客车坠崖致18人死亡

墨西哥西部纳亚里特州检方4月30日发布公报说，一辆客车29日晚在该州发生交通事故，造成至少18人死亡、33人受伤。

公报说，这辆客车行驶至纳亚里特州孔波斯特拉市时失控，冲出公路后翻下约15米深悬崖。

这辆客车从哈利斯科州特拉霍穆尔科市出发，计划驶向纳亚里特州瓜亚维托斯市。哈利斯科州州长恩里克·阿尔法罗通过社交媒体表示，死者多数来自哈利斯科州。阿尔法罗向死者家属表示慰问。

## 好 消 息

大同机场于2月17日引进东航过夜基地&新增大同至昆明往返航班，航班时刻为08:40出港，12:15到达昆明长水机场；14:15昆明出港，17:15到达大同。特价机票700元起，数量有限，先购先得。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820  
机场问询：5688112/5688114  
投诉电话：18935251315



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

机场巴士电话：18735271158  
货物运输电话：5688006、5688130

各行各业需要招聘人员管理并应用人工智能技术，从而创造更多就业机会。报告预测，到2027年，数据分析、机器学习和网络安全等相关职位预计平均增长30%。另一方面，人工智能技术的应用则会令一些职业面临被淘汰风险，到2027年预计将因此减少2600万份行政等工作。数据录入和行政秘书的职业前景尤其堪忧。

尽管ChatGPT等新技术近来风头正盛，但2020年以来自动化增长缓慢。世界经济论坛调查的企业估计，目前全部工作任务有34%由机器完成，没比2020年水平高多少。

受调查企业2020年曾预期，到2025年有47%的工作任务由机器完成。如今，他们调低预期，认为到2027年该比例为42%。受调查企业说，未来更看重应聘者运用人工智能技术的熟练程度而非编程能力。

本文图据新华社